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Vragen gesteld door de leden der Kamer, met de daarop door de 
regering gegeven antwoorden 

2005 

Vragen van de leden Roemer en Leijten (beiden SP) aan de staatssecretaris 
van Volksgezondheid, Welzijn en Sport over de contracteerruimte in de AWBZ, 
wachtlijsten en leegstand (ingezonden 25 februari 2013). 

Mededeling van staatssecretaris Van Rijn (Volksgezondheid, Welzijn en Sport) 
(ontvangen 17 april 2013) 

Vraag 1
Hoe reageert u op het verbijsterende bericht dat er kamers in verzorgingshui-
zen leegstaan, terwijl er mensen op de wachtlijst staan voor zorg in een 
zorginstelling?1 

Vraag 2
Erkent u dat deze problematiek komt door te starre inkoop van zorgkantoren, 
waardoor zorginstellingen de leeggekomen woonruimten niet kunnen inzetten 
voor mensen met een indicatie hoger dan 1 of 2? Zo neen, waarom niet? Zo 
ja, wat gaat u hieraan doen? 

Vraag 3
Hoeveel mensen hebben over 2010, 2011 en 2012 een zorgzwaartepakket 
aangevraagd en gekregen? Kunt u dit uitsplitsen over de verschillende 
zorgzwaartepakketten? 

Vraag 4
Hoeveel mensen hebben over 2010, 2011 en 2012 in een zorginstelling zorg 
gehad? Kunt het verloop in kaart brengen (wat is de netto groei of krimp)? 

1 Meldpunt Max, uitzending donderdag 21 februari 2013, 19:25 uur, Nederland 2
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Vraag 5
Klopt de berekening van Meldpunt Max dat er in de AWBZ contracteerruimte 
2013 voor intramurale zorg onvoldoende groeiruimte is gereserveerd, en dat 
dit bedrag tot in de honderden miljoenen loopt?2 

Vraag 6
Is het waar dat de AWBZ contracteerruimte 2013 ten opzichte van 2012 is 
gedaald? Hoe moeten zorgkantoren de groei van het aantal mensen met een 
(intramurale) indicatie opvangen en contracteren?3 

Vraag 7
Kunt u per ommegaande het overzicht geven van alle mensen die een 
indicatie hebben voor intramurale zorg (een zorgzwaartepakket), maar die 
wachten op een woonplaats in een zorginstelling? Zo neen, waarom niet? 

Vraag 8
Kunt in dit overzicht aangeven hoe lang mensen al op de wachtlijst, ook 
buiten de treeknorm, staan? 

Vraag 9
Erkent u dat het zorgkantoor zorgplicht heeft, en wachtlijsten daarom niet 
zouden mogen bestaan? Zo neen, waarom niet? Zo ja, wat gaat u onderne-
men om de wachtlijsten weg te werken? 

Vraag 10
Zijn er zorgkantoren met significant langere wachtlijsten dan anderen? Wat is 
daarvan de reden? 

Vraag 11
Waarom is het al twee jaar onmogelijk deze cijfers naar de Kamer te sturen? 
Kunt u uw antwoord toelichten? 

Vraag 12
Waarom is het onmogelijk voor een redacteur van een programma om alle 
cijfers van groei of krimp van mensen die zorg krijgen in een zorginstelling of 
die wachten op een woonplaats in een zorginstelling boven tafel te krijgen? 
Deelt u de mening dat dit zorgelijk is? 

Vraag 13
Erkent u dat het onmogelijk is om allerlei bezuinigingssommen over het 
extramuraliseren van zorgzwaartepakketten 1,2,3 en 4 te hanteren, als de 
onderliggende cijfers onvindbaar zijn? Kunt u uw antwoord toelichten? 

2 Berekening op basis van verkregen cijfers van CIZ en Nza

CIZ zegt zelfde verloop van aantallen te verwachten Dat betekent ongeveer 15.000 mensen 
extra per jaar met zzp 4 of hoger in 2013.
Nza-tarieven (dagtarieven):

3 meegestuurde overzichten contracteerruimte 2012 en 2013

Tweede Kamer, vergaderjaar 2012–2013, Aanhangsel 2



Vraag 14
Hoe reageert u op de uitspraak van de bestuurder van Haagse Wijk en 
Woonzorg dat zij uitgaat van een rendement van 2,5% over 2013? Waar zit de 
winstmarge in de zorgzwaartepakketten? Bent u bereid dit uit te splitsen?4 

Vraag 15
Vindt u het terecht dat zorgbestuurders in hun beleid het halen van rende-
ment als speerpunt nemen? Hoe verhoudt dit zich tot de roep dat er te weinig 
middelen zijn voor het aannemen van extra personeel? 

Mededeling 

De vragen van de Kamerleden Roemer en Leijten (SP) over de contracteer-
ruimte in de AWBZ, wachtlijsten en leegstand kunnen tot mijn spijt niet 
binnen de gebruikelijke termijn worden beantwoord. 
De reden van uitstel is dat de beantwoording van een gedeelte van de vragen 
meer tijd vergt. Ik zal u zo spoedig mogelijk de antwoorden op de Kamervra-
gen doen toekomen.

4 Zorgvisie, februari 2013
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